
U１２南部支部指導者講習会及びリプロカップ代表者会議 議事録 

 

 

日時 令和６年６月２３日（日） 受付開始１８：３０～、開会１９：００～２０：３０ 

会場 さいたま市民会館いわつき 

参加者 支部役員 １１名 

    U１２南部支部内 代表指導者及び代表保護者 

 

指導者講習会 

1. 【U12 南部支部 栄田支部⾧挨拶】 

日ごろより支部運営にご協力いただきありがとうございます。 

南部支部の組織として 5 年目になります。やっと年度当初からコロナを意識せず通常

運転ができると感じております。今年はオリンピックイヤーとなり絶好の機会だと思

われるため、バスケットボールの楽しさをチームからもぜひ発信して選手数の増加に

繋げていってください。本日は U１２カテゴリー部会より篠田部会⾧、インテグリテ

ィ講習会については、コーチデベロッパーの天さんにお越しいただいております。こ

の道の大ベテランのお二人ですので、どうぞ宜しくお願い致します。講習内容として

は直接チーム運営に関わることになっており、U１２部会がどんな取り組みをしてい

るのか、ご説明いただくことになっております。  

 

2. 【埼玉県バスケットボール部会 U１２カテゴリー部会 篠田部会⾧挨拶】 

初めてお目にかかる方も多くいらっしゃると思います。今ご紹介いただきました、U

１２カテゴリー部会の部会⾧を務めております篠田好恵と申します。2 年目となりま

す。インテグリティについて内容を知っていただきくご説明をいたします。 

2 年目となった今年度は U12 カテゴリーに関わる全ての方々（選手、指導者、審判、

保護者、部会役員、観客）にインテグリティの精神を持ちながらミニバスケットボー

ルの価値を高めていきたいと考えています。 

今日の指導者講習会が皆さんにとって有意義な時間になってもらえたらと考えてお

ります。開場等でお会いした際はぜひお声がけください。 

 

3. 県インテグリティ講習 【JBA コーチデベロッパー 天 和彦さん】 

JＢＡコーチデベロッパーの天です。宜しくお願い致します。 

今回、資料を事前にお送りしていると思いますので、ご覧になっていただきながら進

めていきたいと思います。先ほど篠田部会⾧よりお話があった通り、本日グループデ

ィスカッションをしていただき皆さんの前で共有していただきたいと考えています。 



◆２０２４年度、取り組み方針 

U12 カテゴリ一に関わる全ての人（選手、指導者、 審判、保護者、部会役員、観客な

ど）がインテグリティ の精神を持つことでミニバスケットボールの価値をより高めて

いく 

◆3 項目への取り組みおよび改善 

①精神的にも未熟である選手たちに高圧的な態度で人格を否定するような言葉を使わ

ない指導を考え行うこと 

②自分の感情をコントロールする力を身につけること 

③第三者が不快と感じる振る舞い（行動、行為）を取らないよう注意すること 

◆アンケート結果（総評）の共有 

今よりも、より良い環境を作るためにはどうしたらいいのかということを考えていく

ためのアンケートです。ご協力ありがとうございました。 

◆ディスカッション 

１）「高圧的な態度、人格を否定するような言葉」とは 

A さん 

プレイヤーに対して、頭使ってないんじゃないかというのは、実は子どもなりに考え

てやっている可能性もあるため、言葉の使い方に気をつけないといけないのでは。 

２）感情的になりそうな時、その時あなたは？ 

B さん 

一旦トイレに行ってくる 

指導者にとって感情的になる時は？指導者の話をそっぽを向いているときは、そこに

関して指導してもいいのでは。 

天さん：こんなもんかなと思う気持ちのコントロール、一呼吸置いたり、6 秒置いた

りする。アンガーマネジメントが重要になってくるのではないかと思います。  

３）第 3 者が不快と感じる振る舞い（行動、行為） 

天さん：ベンチで足を組まない・T シャツをインすることを強要しない、携帯を弄ら

ない・ポケットに手を入れない・立ち振る舞い、伝え方が重要。 

◆まとめ 

この講習会を終えたとき、受講者は U12 カテゴリ一における 2024 年度の取り組み方

針を認識し、重点 3 項目への 取り組みおよび改善を決意することができる。 

 

以下の資料を参考に、、、 

東京都スポーツ協会「スポーツインテグリティ研修会」 

カナダバスケットボール協会 

X（サッカー） 

恩塚メソッド 大修館書店 など 



4. 各担当伝達事項  

◆栄田支部⾧より役員紹介 

◆栄田支部⾧：南部支部事業に関するルール 

送付資料により説明 

◆登録担当：代表指導者、事務等の担当の保護者様、U12 カテゴリー登録・移籍ガイ

ドの周知徹底を。移籍については昨年から変更されている。以前は移籍者の保護者が

直接事務局へ書類を提出していたが、今年度から受け入れ先チームが書類を提出する

こと。 

◆ＴＯ担当：ＴＯ基礎講習の e ラーニングが受講可能です。保護者の方も受講できる

ので、ＴＯの後ろに立つ方はぜひ受講してください。 

チーム名のネームプレートについて、今後濃淡を準備することになる可能性があるた

めチームカラーなどにしてもＯＫ 

◆審判担当：審判ライセンスの取得フローが変更になる。E 級取得後にＤ級もしくは

C 級への昇格が可能となる。D 級に関しては研修会受講者は全て合格となる。Ｃ級に

関しては審査が必要となる。審査結果が否となった方は D 級となる。より良い環境と

していきたい。これはカテゴリー間の格差をなくすため。今年度に関しては再度希望

の集約をします。また各チーム公式戦で帯同審判があると思います。勝敗に関わるこ

とであるため、日々の研鑽をお願いします。何かあれば審判担当まで相談してくださ

い。 

◆鈴木副支部⾧：トライアウトの参加人数報告。男子１７４名（昨年１６６名）、女

子１２４名（昨年１３３名）、この中から DC メンバー男女２０名程度を選出します。 

 

5. リプロカップ代表者会議 

送付資料により説明 

 

 

 

 

 

 

文責 川津 太志 


